
（別紙５）

中野区療育センターゆめなりあ
公表日 令和7年2月28日

利用児童数 令和6年12月1日 回収数 64

チェック項目 はい
どちらとも
いえない

いいえ わからない ご意見

1 訪問支援に使用する教具教材が整えられていますか。 38% 6% 2% 55%

・普段の様子を見てアドバイスをもらい
たいので、訪問支援に使用する教具教材
は必要ないと考えている。
・教具教材のほんの一部しか見たことが
無いので。
・保育所訪問では結果を聞くだけで、内
容は特に知らない。
・訪問支援の現場を実際に見ていないた
め分からない。

2 プライバシーに配慮された面接室等が整えられていますか。 89% 0% 0% 11%

・個別の部屋が沢山ある。
・面接室を利用した記憶がない。
・面談中子どもが遊べるスペースがあ
り、おもちゃも沢山貸し出してもらえ
て、安心して話ができた。

3 事業の目的が適切に説明されていると思いますか。 89% 6% 2% 3%

・保育園の訪問後のフィードバックを丁
寧にしてもらえるので、日々の関わりな
どの参考にできる。
・訪問後の様子など連絡をくれる。
・目的の説明もしっかりされている。
・担当の人によると思う。
・３年間で、毎年担当者が変わり、いい
人もいたし、合わない人もいた。

4 保育所等訪問支援の頻度や時間について、相談の上決定されていますか。 80% 14% 5% 2%

・連絡が事前にあるので合わせることが
できる。
・学期毎に来てくれる。ちょうど成⾧具
合が見れて良い期間だと思う。
・忙しいのだとは思うがこちらから連絡
するまで訪問から1ヶ月以上連絡がない
ことや、次の訪問が知らされていないこ
とが有る。
・事後報告で日程の連絡が来る。
・相談ではなく、直前になって、何日に
行きます、と連絡が来るだけだった。
・園で問題がおきて子供が不安定になっ
ている時こそ訪問してほしい。

5
こどもの状態に応じた支援が提供できる職員（職種や人数）体制だと思い
ますか。

66% 6% 6% 22%

・様々な職種の方が子供の発達に合わせ
て介入してくれている。
・どんどん需要が伸びているようですが
配置人数は変わっていないと書いてあり
ました。
・期の途中で退職された方の補充がされ
ておらず、保護者として困惑した。
・園に何人も対象児童がいるらしく、合
わせて見てるようなので、足りてるのか
不明。
・足りないと思う。

6
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援
が受けられていると思いますか。 

77% 16% 0% 6%

・専門家が配置されていると聞いてい
る。
・短い時間で子供の特性を理解してくれ
る。
・たまにしか会わないのに、良く子供の
特性を瞬時に理解されていると思う。
・専門性かどうか分からない。

7
こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分
析された上で、保育所等訪問支援計画（個別支援計画）が作成されている
と思いますか。

84% 11% 3% 2%

・報告に数ヶ月たっていたりと遅いと感
じる。
・保護者の話希望、先生の話、状況把握
を良くまとめ、本人に取ってより良い内
容になっていると思う。
・担当の方によると思う。
・計画内容に不満はない。

事業所名

ご意見を踏まえた対応

・保育所等訪問支援では、通園先の設備
や環境、職員体制の中で取り組める子ど
もにあった環境調整などを、通園先とと
もに考えています。

・令和６年度は、開所以来登録児が最も
多くなりました。７名の訪問支援員で取
り組みましたが、スケジュール調整やご
連絡など至らない点があり、申し訳あり
ませんでした。

・令和６年度は７名の訪問支援員の体制
でした。

・報告書の書式や報告方法など効率も考
えて見直しを検討しています。必要な情
報がなるべく早くにお届けできるように
いたします。
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保護者からの事業所評価の集計結果公表
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8
保育所等訪問支援計画（個別支援計画）には、訪問先施設や担任等の意向
が盛り込まれていると思いますか。

61% 13% 2% 25%

・保育園の意見を聞くことがない。
・毎回、先生からも聞き取りを行って、
それも踏まえて目標に反映されていると
思う。
・初回の訪問であったため、保護者の意
向はもちろん問題なく盛り込まれている
が、園側の意向が計画書に盛り込まれて
いるかはわからない。
・訪問先施設、担任が支援が必要な子の
特性や対応方法を理解できていない可能
性があるのが問題。

9
保育所等訪問支援計画には、保育所等訪問支援ガイドラインの「保育所等
訪問支援の提供すべき具体的内容」も踏まえながら、具体的な支援内容が
設定されていると思いますか。

67% 3% 5% 25%
・保育園の先生へも日々の関わりについ
て伝えてくれている。

10 保育所等訪問支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。 77% 8% 3% 13%

・担当の方による。
・初年度で1回目の利用のためまだ分か
らない。
・以前は対応に不満があったが現在は園
は計画内容を概ね理解し、対応をしても
らっていると思う。

11
保育所等訪問支援を実施する際、訪問先施設に配慮した支援が行われてい
ると思いますか。

73% 8% 0% 19%

・先生の都合もきいて調整してくれてい
る。
・訪問先と連絡を取り、保育の邪魔にな
らないよう支援していただいているよう
です。
・園からは訪問支援の様子を聞いていな
いので分からない。

12
事業所を利用する際に、運営規程、利用者負担等について丁寧な説明があ
りましたか。

89% 2% 6% 3%
・時間を設けていた。

13
「保育所等訪問支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされました
か。

84% 6% 6% 3%
・担当の方による。

14
事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニン
グ等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行なわれていま
すか。

53% 6% 9% 31%

・説明された記憶がない。
・開催の連絡を頂きたい。
・ペアレントトレーニングを行ってほし
い。

15
必要なときにこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状
況、課題について共通理解ができていると思いますか。

75% 19% 5% 2%

・タイムラグがあるので、問題提起され
たとしてもその頃には子どもが成⾧して
いる印象がある。
・保育所等訪問支援の担当心理師さん、
個別療育の担当職員の方々、保育園の担
任、保護者の間で、情報共有ができてい
るため、連携した支援や、相互に生かさ
れて支援が実現しており、とてもありが
たく心強く感じている。
・訪問支援後の報告がかなり遅く、その
時には子どもの状況が変わっていること
が多々ある。なるべく早く報告してもら
えると助かる。
・情報連携はあまりなされてない。

16 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 76% 14% 3% 6%

・子どもに関する助言を毎回いただけて
るので助かる。
・担当の方による。

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。 87% 10% 2% 2%

・子ども・保護者に寄り添ってくれて、
子どものよいところに目を向けて、保護
者が気付かないよいところをたくさん教
えてくれる。支援を受け始めた当初は、
特に心が救われた。今では、お顔を見か
けるだけでホッとする。
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・ご要望を踏まえて検討をいたします。

・報告書の書式や報告方法など効率も考
えて見直しを検討しています。必要な情
報がなるべく早くにお届けできるように
いたします。

な
支
援
の
提
供

・訪問の際には、利用児の観察後に通園
先の職員とのカンファレンスを行ってい
ます。お子さんの発達の段階や、在籍す
るクラスの状況などを踏まえて支援方針
などを共有しています。
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18

こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されている
とともに、こどもや保護者に対してそのような場があることについて周
知・説明され、相談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応されています
か。

77% 8% 6% 9%

・とにかく報告や対応が遅く不信感があ
る。
・迅速ではない印象。
・もう少し保育園と情報連携してほし
い。

19
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると
思いますか。

84% 5% 5% 6%
・担当の方による。

20
事業所は、訪問先施設からの相談等に適切に応じ、必要な助言と支援が行
われていると思いますか。

78% 8% 2% 13%

・他の療育と比較して足りないと感じ
る。
・保育園の先生から、担当心理師さんの
お名前をよく聞きます。自然と「先日、
◯◯さんから、こんな風にアドバイスを
もらったので、園でもこんな取り組みを
していきますね」などのお声がけがあ
り、この信頼関係のおかげで、大きな安
心感を得られている。
・保育園と事業所のやり取りは分からな
い。
・訪問先施設から特に何も言われていな
いので分からない。
・園の対応に不満を感じる事があった。
事業所からの必要な助言と支援は十分で
ないと感じる。

21
保育所等訪問支援を実施した際に、訪問先施設と訪問支援の内容について
話し合いが行われていると思いますか。

75% 6% 0% 19%

・訪問支援のあと、保育園の担任から相
談した内容、回答を毎回聞いているので
話し合いがなされていると思う。
・保育園と事業所のやり取りは分からな
い。
・話し合いをしているようだが十分でな
いように感じる。

22
保育所等訪問支援を実施した際に、保護者に対して適切に共有がなされて
いると思いますか。

83% 14% 3% 0%

・せめて1ヶ月以内に報告が欲しい。
・訪問時の子供の様子を教えてくれる。
・内容は適切だと思うが、時期はもう少
し早いと助かる。
・フィードバックまでの期間が空きすぎ
ていて状況が変わっていることが多い。
・担当の方による。
・レポートを一緒に読むだけで終わるの
で、レポート以外のことを話してほし
い。

23
定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や連絡体制等の情報や
業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発信されています
か。

53% 9% 3% 34%

24 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 91% 5% 0% 5%

25
事業所では、緊急時の対応について訪問先施設と連携し、実践できるよう
にしていると思いますか。

56% 5% 2% 38%
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・業務全体の効率を考え、業務の流れの
改善を検討します。

非
常
時
等
の
対
応
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26
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、
安全の確保が十分に行われた上で支援が行われていると思いますか 。

78% 5% 2% 16%

27 こどもは訪問支援を嫌がっていませんか。 86% 5% 3% 6%
・とても楽しみにしている。

28 事業所の支援に満足していますか。 82% 11% 6% 2%

・回数が少ないことと、訪問結果のス
ピード感が足りないため子どもの成⾧に
ついてこれていない印象。もう他の療育
で十分指摘されている部分を指摘される
ことが多いので新たな気づきはない。や
らないよりはいいとは思ってやってい
る。
・子供の今後にアドバイスをもらえて助
かっている。
・私に対しても寄り添ってくれるので安
心します。
・訪問後の報告書もたくさん書いてくれ
るので感謝の気持ちでいっぱいだ。
・普段見ることのできない幼稚園での過

 ごす様子を教えてくれるので有り難い。

満
足
度


